
 

 

Het zorglandschap verandert. Behandelingen vinden steeds meer in of dichtbij huis plaats. De taken 

verschuiven van het ziekenhuis naar de wijk. Dit vraagt om een herverdeling van de keten. De 

uitdaging hierbij is: hoe richten we de zorg anders in met behoud van beschikbaarheid en kwaliteit? 

Netwerkzorg: de zorg van de toekomst 
Zorg rondom de patiënt, georganiseerd over de grenzen van instellingen heen. Netwerkzorg is een 
prachtig concept. Maar een netwerk bouwt u niet zomaar, aangezien slechts 30% van de netwerken 
slaagt. Netwerkzorg vereist een goede voorbereiding en de juiste organisatiestructuur. Partijen 
moeten gezamenlijk doelen formuleren, monitoren en evalueren. Ook vraagt het om vertrouwen in 
de ander en in de samenwerking. Hoe organiseert u dit in de praktijk? 
 

Van ketenzorg naar netwerkzorg 
Hoe u de transitie van ketenzorg naar netwerkzorg maakt, dat leert u op 20 januari. U krijgt 
antwoord op de volgende vragen: 
 

 Hoe organiseert u een zorgnetwerk in de praktijk? 

 Wat zijn de bouwstenen van organisatienetwerken? 

 Hoe draagt een zorgverzekeraar bij aan netwerkzorg? 

 Hoe zorgt u voor een goede informatie uitwisseling? 

 Hoe kan toezicht gehouden worden op netwerkzorg? 

 Welke andere eisen worden gesteld aan uw leiderschap? 

 
Ontdek hoe u passende zorg over de grenzen van instellingen heen organiseert. 

Schrijf u in > 

 

  



Programma Van ketenzorg naar netwerkzorg 
Donderdag 20 januari 2022 

 
09.00 uur Ontvangst met koffie en thee 

09.30 uur  Opening 

door dagvoorzitter Jesper Rijpma 

09.45 uur Netwerkzorg: betere zorg voor minder geld  
door Pim Valentijn, lid Raad van Bestuur Essenburgh en senior onderzoeker 

 
Betere zorg voor minder geld: dat is het ideaal. En het kan, als we de zorg op een 

andere manier inrichten. Als we de patiënt als uitgangspunt nemen en samenwerken 

over de hele keten, kunnen we ziekte voorkomen, genezen of draaglijker maken. 

Netwerkzorg heet dat. Zorginstellingen moeten over de muur van hun eigen 

organisatie heen gaan organiseren. Makkelijker gezegd dan gedaan, zo blijkt uit 

onderzoek. Want: 

 Hoe creëert u waarde voor alle partijen? 

 Kent u de echte zorgvragen en gezondheidsrisico’s van uw patiënten? 

 Wat kost een patiënt nou eigenlijk precies? 

 En hoe organiseert een succesvol zorgnetwerk? 
 

10.30 uur Hoe draagt een zorgverzekeraar bij aan netwerkzorg? 
door Rutger de Vries, senior manager zorginkoop bij Zilveren Kruis 

Wat is mogelijk met de huidige spelregels t.a.v. ketenzorg die zorgsoorten of 
stelselgrenzen overschrijdt? Waar liggen de grenzen in regelgeving en bekostiging en 
hoe gaan de zorgverzekeraars daarmee om? 

 
11.00 uur Netwerkbreak 
 

11.30 uur Hoe kan toezicht gehouden worden in zorgnetwerken? 
door afgevaardigde van de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ) 

 
Leiderschap in netwerken is iets anders dan leiderschap in één organisatie. Het 

vraagt om andere vaardigheden. Dat komt doordat het om samenwerken gaat in een 

complex verband. Wie in het netwerk is verantwoordelijk? Hoe kan toezicht 

gehouden worden op leiderschap en governance in zorgnetwerken? 

 
12:00 uur Hoe zorgt u voor een goede informatie uitwisseling? 

door Olaf Wilders, Olaf Wilders programmadirecteur Gegevensuitwisseling in de zorg 
bij Ministerie van VWS 

 
Er is een grote verscheidenheid aan ICT-systemen die gebruikt worden voor 

verwijzingen en uitwisseling van gegevens. Dit bemoeilijkt de samenwerking binnen 

het zorgnetwerk van de patiënt. Dit zorgnetwerk bestaat in veel gevallen uit 

zorgverleners van verschillende organisaties. Hoe kan er over de schotten heen een 

volledig en multidisciplinair zorgplan en zorgdossier worden opgesteld? 

https://www.skipr.nl/spreker/pim-valentijn/
https://www.linkedin.com/in/rutgervries/?originalSubdomain=nl


 

12.45 uur Lunchpauze 
 

13.45 uur Praktijkcases 

door Robin Bremekamp,  partner en adviseur samenwerken en alliantiemanagement 

bij Common Eye 

Het daadwerkelijk organiseren van zorg over de schotten heen is uitdagend. Wat 

komt er in de praktijk allemaal kijken bij netwerkzorg? Hoe pakt u het organisatorisch 

aan? Wat zijn de succes- en faalfactoren? Tijdens deze talkshow onder leiding van 

Jesper Rijpma krijgt u inzicht in de do’s en dont’s van netwerkzorg in de praktijk. 

Jesper Rijpma gaat in gesprek met onder andere Robin Bremekamp (Partner en 

adviseur samenwerken en alliantiemanagement bij Common Eye). Daarnaast komen 

twee andere praktijkcases aan bod. 

14.30 uur Netwerkbreak 

 
15.00 uur Netwerkvorming en vertrouwen 

door Peter van der Voort, Afdelingshoofd IC in het UMCG en Academic Director MHA 
opleiding en hoogleraar Health Care bij TIAS 

 
Netwerkvorming is een specifieke vorm van samenwerking met veel aspecten. Een 
daarvan is vertrouwen. Vertrouwen is voor een goede netwerksamenwerking zelfs 
een voorwaarde. Wat zijn elementen van vertrouwen en hoe speelt vertrouwen een 
rol in netwerksamenwerking. In deze bijdrage worden inzichten en 
onderzoeksresultaten op dit gebied gedeeld.  

 
 
15.30 uur Welke eisen worden gesteld aan leiderschap in netwerken? 

door Menno Lanting, leiderschaps expert, adviseur en bestseller auteur 

Netwerkorganisaties opereren fundamenteel anders dan traditionele organisaties, 

met als gevolg dat er ook andere eisen worden gesteld aan de manier van 

organiseren én leidinggeven. In hoog tempo ontstaan wereldwijde netwerken van 

contacten en kennis, en het verbinden, selecteren, duiden en verrijken van die 

netwerken vergt een volstrekt andere vorm van leiderschap dan we nu kennen. 

U leert: 

 Hoe u uw organisatie kunt organiseren rond kennis en netwerken? 

 Een andere manier van sturen, zonder directe en geformaliseerde hiërarchische 
verbanden? 

 Dat netwerkleiderschap dienend is en hoe je als leider een bijdrage kunt leveren 
aan de gezamenlijke prestatie? 

 

16.30 uur Afsluiting 

 

https://www.skipr.nl/spreker/robin-bremekamp/
https://www.skipr.nl/spreker/peter-van-der-voort/
https://www.skipr.nl/spreker/peter-van-der-voort/
https://www.skipr.nl/spreker/menno-lanting/

